
Vážení spoluobčané.
Dovolte mi, abych Vám v samot-

ném úvodu našeho čtvrtletníku jmé-
nem svým i jménem zvolených členů 
zastupitelstva naší obce poděkoval za 
projevenou důvěru, kterou jste nám 
v říjnových volbách dali.

Chtěl bych poděkovat všem, kterým 
není lhostejný život a dění v naší obci 
a k volbám přišli vyjádřit svoji volbu, svo-
je přesvědčení, svůj názor. Važme si této 
výsady demokracie, která umožňuje vy-
jadřovat se svobodně a podílet se na vě-
cech veřejných. V dnes již stoleté historii 
naší země bylo mnoho let, kdy byl český 
člověk v područí autoritativních a tota-
litních mocností ať už směrem na jih, na 
západ či na východ od naší vlasti. Ať tak 
nebo tak, vždy to byla nadvláda ponižu-
jící, zašlapávající do země naše národní 
tradice, hodnoty a hrdost, potlačující 
práva na svobodu a sebeurčení.

Je mi velikou ctí, že jsem shodou ná-
hod, volbou osudu a podporou všech 
Vámi zvolených zastupitelů stanul 
v čele obce, která mi byla domovem již 
v prvních týdnech mého života, obce, 
která mě svým osobitým rázem, spe-
cifi ckým kouzlem, barvitou strukturou 

názorovosti a neobyčejnými životními 
epizodami ovlivňuje a formuje po více 
jak 50 let.

Společně se zastupiteli máme před 
sebou další 4 roky práce, ve které by-
chom chtěli nejenom úspěšně nava-
zovat na záměry, projekty a vlastní 
každodenní činnost předešlých zastu-
pitelstev, ale především osobně přiná-
šet nové podněty a následné cíle, které 
z naší vesničky učiní ještě atraktivnější, 
vybavenější, krásnější, útulnější a poho-
dovější místo pro život. 

Jsem rád, že nově zvolené zastu-
pitelstvo je na základě Vaší volby opět 
složeno ze zástupců více stran, neboť 
tato demokratická výsada zaručuje 
možnost jednání o věcech veřejných 
v širším spektru pohledů v návaznos-
ti na plnění deklarovaných volebních 
programů. Práce na věcech obecného 
zájmu není samozřejmě jednoduchá, 
nikdy se totiž nedá vyhovět všem po-
žadavkům a osobním zájmům každého 
jednotlivého občana, ale pevně věřím, 
že se dokážeme většinově shodnout 
na věcech prioritních, které budou mít 
reálný potenciál a skutečně efektivní 
přínos pro občany Únanova.

Veliké poděkování bych rád vyjádřil 
panu Ing. Vojtěchu Fabíkovi, který práci 
pro naši obec ve funkci starosty věno-
val 28 let svého života. Jeho obrovské 
pracovní tempo, profesionalita, korekt-
nost, prozíravost,  jasný názor na věc 
a maximální tah na branku, jsou před-
nosti, které nejsou běžným úkazem 
v komunální ani vrcholné politice. Za-
sluhuje naše veliké uznání, neboť právě 
on má zásadní a lví podíl na tom, že je 
naše obec již mnoho roků na výsluní 
a špici nejen mezi obcemi okresu, ale 
celého kraje. 

V závěru bych Vám rád popřál, aby 
cesty, po kterých se vydáte v novém 
roce 2019, měly vždy správný směr a 
na jejich konci Vás čekal úspěch, uznání 
a především vlastní opravdová radost 
z dobře vykonané práce. 

Věřím, že právě nadcházející čas vá-
noční nám všem přinese zasloužené 
zklidnění životního tempa a konečně 
nalezneme čas na své blízké, přátele, 
kamarády a snad i sami na sebe.

Přeji Vám krásné Vánoce a šťastný 
nový rok 2019.  

 Mgr. Jindřich Bulín
starosta obce

Čtvrtletník obce ÚnanovČtvrtletník obce Únanov
4/2018 Prosinec4/2018 Prosinec

ý p p y starosta obce

Příjemné prožití svátků vánočních, mnoho štěstí, Příjemné prožití svátků vánočních, mnoho štěstí, 
zdraví a úspěchů v roce 2019 přejí zastupitelé obce zdraví a úspěchů v roce 2019 přejí zastupitelé obce 

a zaměstnanci obecního úřadu.a zaměstnanci obecního úřadu.
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Nově zvolené zastupitelstvo obce se sešlo 19. prosince. Jedním ze zásadních bodů prosincového zasedání za-
stupitelstva obce bylo schválení rozpočtu obce na rok 2019. V příštím roce budeme hospodařit s částkou necelých 
sedmdesát sedm miliónů korun.

FCC Znojmo, s.r.o. oznamuje termíny svozu komunálních odpadů, které 
jsou uvedeny v příloze tohoto zpravodaje.  První termín svozu biologicky 
rozložitelných odpadů je 21.3.2019. Vánoční stromky je možno odložit do 
zelených kontejnerů nebo před své rodinné domky.

Devatenáctý ročník Tříkrálové sbírky se na zno-
jemském okrese a celé České republice uskuteční od 
1. do 14. ledna 2019. V tomto období navštíví vaše 
domácnosti i skupinka únanovských koledníků, 
kteří budou do zapečetěných pokladniček vybírat 
příspěvky od občanů. Tato sbírka se stala nedílnou 
součástí vánoční tradice a poselstvím dobré vůle, 

radosti a solidarity, která umožňuje veřejnosti podílet se v tento vánoční 
a novoroční čas prostřednictvím Charity na pomoci osobám s mentálním 
a tělesným postižením, vážně nemocným, umírajícím, trpícím a sociálně 
slabým lidem.

j

blíží se závěr roku, prožíváme ad-
ventní období. Přeji všem klidné, po-
žehnané svátky, dětem tu nejkrásněj-
ší radost z nových dárků o Štědrém 
dni, nám všem, aby svátky přinesly 
nejen radost z dárků, ale také radost 
z obdarování druhých. V novém roce 
pak přeji pevné zdraví, hodně štěstí 
a pohodových dní.

Rád bych poděkoval za vaše hlasy 
v komunálních volbách pro naši koa-
lici, kterých si skutečně velice vážím. 
Výsledek voleb hodnotím jako správ-
ný směr koalice v řízení obce. Možná 
z vás byl někdo překvapený, že jsem 
opět nezůstal ve funkci starosty obce. 
Dlouho jsem zvažoval, zda dále po-
kračovat, nakonec jsem se rozhodl 
podílet se na chodu obce zejména 
zkušenostmi dlouholetého starosty.

Starostou obce jsem byl zvolen 
poprvé v roce 1990. Pokud bych se 
zmínil o fi nanční situaci obce na po-

čátku devadesátých let minulého sto-
letí, byl rozpočet obce přibližně tři sta 
tisíc. Samozřejmě spoustu věcí hradil 
stát. V roce 1994 jsme však měli ne-
zaplacené faktury za čtyři miliony ko-
run v souvislosti s výstavbou čistírny 
odpadních vod. Postupně se však fi -
nanční situace zlepšovala a nyní jsem 
předal obec s úsporami, které by nám 
závidělo kdejaké menší město.

A co považuji za největší úspěch? 
Většina z vás asi řekne dostatek pit-
né vody, kanalizace, plyn, upravená 
veřejná prostranství. Já si ale nejvíce 
cením dokončených komplexních 
pozemkových úprav v roce 1995. Byli 
jsme jedni z prvních v republice. Jas-
ně byly stanoveny vlastnické vztahy. 
To nám velmi pomohlo k dalšímu roz-
voji obce a určitě také všem vlastní-
kům pozemků v katastru naší vesnice 
s nakládáním s jejich nemovitostmi.

Tímto příspěvkem do Únanov-

ských novinek bych vám rád poděko-
val za dlouholetou spolupráci. Vždy 
jsem se snažil spíše pomoci než ško-
dit. Agenda obce byla předána mému 
nástupci v naprostém pořádku, také 
jsme se domluvili na další vzájem-
né spolupráci. Zároveň přeji našemu 
novému starostovi Mgr. Jindřichu 
Bulínovi, aby dále pokračoval ve ve-
dení obce v přátelském duchu a s vel-
kou pomocí nás všech, včetně nově 
zvolených zastupitelů. Děkuji všem 
zastupitelům obce, kteří se mnou 
spolupracovali. Děkuji všem spolu-
občanům, kteří mají zájem o to, v jaké 
obci žijeme. 

Závěrem přeji všem klidné, požeh-
nané svátky a dětem rozesmáté tváře 
při rozbalování dárků. Nám všem do 
nového roku pevné zdraví, rodinné 
štěstí a pracovní úspěchy.

Ing. Vojtěch Fabík
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Letošní rok byl opět bohatý na nejrůznější akce. V úno-
ru se konal již druhým rokem Obecní ples, kde vystoupila 
skupina Fantazie. V dubnu proběhl zájezd do Prahy na mu-
zikál Muž se železnou maskou a konec dubna byl ve zna-
mení pálení čarodějnic, které se konalo za koupalištěm na 
cvičišti únanovských hasičů, kde jsme měli možnost vidět 
ohnivou show a poslechnout si hudební skupinu Freďáci. 
V červnu jsme oslavili Dětský den u myslivců v Losolosích 
a zahájili jsme prázdniny na koupališti Pohoda. Zde vystou-
pila dechová kapela Skaláci a večer skupina Duo Carrie. 
V září se děti vydaly na dobrodružnou výpravu na Lapikus 
za loupežníkem a v říjnu byla pro děti uspořádána drakiá-
da. V polovině října jsme si mohli užít tradiční únanovské 
posvícení, v sobotu obstarala hudební produkci skupina 
Sabrin band a v neděli pod májí dechová hudba Dubňanka. 
Rok utekl jako voda a už tu je prosinec. 1. adventní neděle 
připadla letos na 2. prosince a tento den se konal v kostele 

sv. Prokopa v Únanově adventní koncert, následující den, 
tedy 3. prosince jsme společně s dětmi zahájili advent na 
návsi rozsvícením vánočního stromu.

Do konce roku nás čekají ještě dvě akce, jedna pro děti, 
a to Putování za zlatým prasátkem  22. prosince a druhá pro 
amatérské hráče stolního tenisu 27. prosince, pro které je 
uspořádán turnaj v sále Orlovny v Únanově.

V roce 2019 se můžete opět těšit na akce, na které jste 
zvyklí, čeká nás Obecní ples, zájezd do Prahy na muzikál, 
pálení čarodějnic, Dětský den, zahájení prázdnin, drakiáda, 
posvícení, akce spojené s adventem a možná i něco navíc. 
O všech akcích budete s předstihem informování, jednak ve 
zpravodaji a také formou plakátů rozvěšených po obci.

Závěrem bych Vám všem chtěl popřát klidné a radostné 
Vánoce v kruhu rodinném a úspěšné vykročení do Nového 
roku, roku 2019.

Za Kulturní komisi Obce Únanov Josef Kovář

Rok se s rokem sešel a opět jsme 
se mohli těšit na naší obecní tradici 
– POSVÍCENÍ. K velké spokojenosti 
se nám opět podařilo Únanovskou 
chasu rozšířit o další členy mlad-
ších ročníků, kteří bez problému 
zapadli do celého dění a příprav. 
Pátečním dopolednem se zapo-
čaly přípravy a chasa v mužském 
složení se vydala do lesa pro máj. 
Děvčata se mezitím začala věnovat 
zdobením májek a postupným pří-

pravám na celé dění. 
V pátek v podvečer zvala cha-

sa své družičky na zavádění a po 
té zdatní jedinci do ranních hodin 
,,pro všechny případy‘‘ hlídali máj. 
Za krásného slunečného počasí se 
v sobotu dopoledne dokončily veš-
keré přípravy a odpoledne se již vy-
zdobená máj hrdě tyčila do oblak za 
účasti přihlížejících občanů obce. 
Taneční zábava začala předtanče-
ním chasy s obnoveným tanečkem, 

který nacvičovali měsíc dopředu. 
Po dlouhých letech došlo v naší 
obci po společné domluvě ke změ-
ně doprovodné skupiny a naše stá-
lice vystřídala skupina Sabrin Band.  
Jako každoročně se zábava vydařila 
a všichni zúčastnění se dobře bavili. 
Následovalo pro některé poněkud 
krušnější nedělní ráno, kdy se Úna-
novská chasa zúčastnila slavností 
ranní mše v kostele. Po ranní mši se 
celá chasa vydala s dechovou kape-
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lou Dubňanka ke zvaní občanů na 
odpolední program pod májí. Po-
časí nám opět přálo a podtrhlo tím 
i skvělou náladu všech. Velký dík za 
tyto krásně prožité dny patří nejen 
bývalým zavádělcům, kteří nám 
byli opět oporou v průběhu celého 
posvícení ale i celé Únanovské cha-
se, bez které by nebylo možné tuto 
tradici uskutečnit. Dále pak Obci 
Únanov a všem sponzorům, kteří 
nám na posvícení finančně přispěli. 
Těšíme se na další úspěšný rok tra-
dičního Únanovského posvícení!! 
A proto: AŤ ŽIJE POSVÍCENÍ 2019!!! 

Za únanovskou chasu
 Pikartová Anna

Nefoukalo, no nefoukalo, co se dá 
dělat. Inu neporučíme větru dešti. 
Snahy poručit i větru i dešti už tu byly 
a nedopadlo to. Asi takto by to oko-
mentoval Jan Werich. Tedy si myslím. 
Ale dělat se dá vždycky něco a to 
s opravdovým zápalem, byť se zdá, 
že jde o ztracenou věc. Tak tomu 
bylo i v den naší drakiády. I když vítr 
spíše nebyl, sešlo se v neděli 7.října 
na Malém kopci hojně tvořivých dětí 
a rodičů. Každý se těšil na to, jak nej-
lépe předvede svého draka v akci. 
Tady si ovšem museli děti i rodiče po-
moci sami. Jak jinak než během proti 
větru. Fungovalo to. Většina draků 
skutečně vzlétla a dokonce i vysoko. 
To pro velkou radost dětí se rodičové 
i strýcové snažili přinutit draky vzlét-
nout rychlým během a tak natřásá-
ní všech tělesných partií při tomto 
urputném počínání jistě přispělo 

k ještě větší atraktivnosti celé akce. 
Kdo dostal žízeň – šel na voňavý 
a teplý čaj a každý z mladých pilotů 
dostal něco na zub. Všeho bylo dost. 
Myslím, že se tato akce za jinak velmi 
příjemného počasí vydařila. Tak tedy 
nejenom proto Vás kulturní komise 
Obce Únanov zve: přijďte na další 
plánovanou drakiádu i vy a třebas 

bez draka. Budeme všichni doufat, 
že příště bude foukat. Potom se jistě 
nad naší obcí budou vznášet všich-
ni ti malí a velcí draci různých tva-
rů a vymalovaní pestrými barvami 
a to pro spokojenost tatínků, nadšení 
maminek a upřímné radosti  našich 
dětí.                           Za Kulturní komisi 

Obce Únanov Petr Illek

První adventní neděli, tj. 2.12.2018 
se v kostele sv. Prokopa konal ad-
ventní koncert. Na úvod si vzal slovo 
starosta obce Mgr. Jindřich Bulín. Ná-
sledně jako první vystoupili členové 
souboru Musica Antiqua. Už od prv-
ních tónů bylo zřejmé, že „předka-

pela“ je zcela jistě hodna společ-
ného vystoupení s očekávanou 
hvězdou koncertu. Precizně před-
nesené a komentované vánoční 
skladby renesančních i barokních 
mistrů navodily atmosféru vskut-
ku sváteční a podmanily si zcela 
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jistě většinu všech přítomných poslu-
chačů. Jako druhý v pořadí vystoupil 
Dětský cimbálový soubor Veltlínek, 
posléze se ještě vrátila skupina Musi-
ca Antigua a společně s cimbálovou 

muzikou a všemi zúčastněnými jsme 
si zazpívali vánoční koledy. Na závěr 
koncertu si vzal slovo předseda kul-
turní komise Obce Únanov, Bc. Josef 
Kovář, který poděkoval všem účinku-

jícím a návštěvníkům a popřál krásné 
prožití svátků vánočních. Děkujeme 
všem za hojnou účast.

 Za Kulturní komisi Obce Únanov
Vojtěch Pikart

Rada obce na svém listopadovém zasedání schváli-
la zřízení nových hrobových míst na místním hřbitově. 
Hroby budou umístěny v části hřbitova, kde jsou v sou-
časné době udržované čtyři dětské hroby. Obracíme se 
tímto na občany, kteří tyto dětské hroby udržují, aby se 
přihlásili do 31.1.2019  k dalšímu jednání na Obecním 
úřadě v Únanově.

Počet obyvatel k 1.1.2018: 1251
Počet obyvatel k 30.11.2018: 1272
Přistěhováno: 30
Odstěhováno: 13
Narození: 14
Úmrtí: 10

Ve volebním okrsku č. 1 ve volbách do Zastupitelstva 
obce Únanov konaných ve dnech 5.10. -6.10.2018 byly 
zjištěny výsledky voleb:

Celkový počet osob zapsaných do výpisu ze seznamu 

voličů a jeho dodatku: 994

Volební strana počet hlasů pro stranu mandáty

1. Koalice ODS, KDU-ČSL 5 391  9
2. ANO 2011  3 451  5
3. Komunistická strana Čech a Moravy      728   1

Celkový počet voličů, který byly vydány úřední obálky: 

686

Celkový počet odevzdaných obálek: 686

Volební účast v %: 69

Jména a příjmení zvolených členů zastupitelstva:

Pořadí zvolení                             jméno a příjmení                                  počet hlasů
Volební strana č. 1 – Koalice Občanská demokratická strana 

a Křesťanská demokratická unie-Československá strana lidová

1.    Ing. Vojtěch Fabík   442
2.     MVDr. Štěpánka Illková   423
3.    Mgr. Jindřich Bulín   413
4.     Ludmila Pilařová   364
5.    Jiří Krška    356
6.    Bc. Marie Gregorová   341
7.    Bc. Josef Kovář    380
8.    Ivan Vyskočil    324
9.    Kamila Pikartová   341

Volební strana č. 2 – ANO 2011

1.    Ing. Lukáš Tomášek   291
2.     Tomáš Wiezner    260
3.    Tomáš Gračka    257
4.    Roman Jelínek    254
5.    Jan Krištof    206

Volební strana č. 3 – Komunistická strana Čech a Moravy

1.    Josef Richter    72
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Blíží se konec kalendářního roku, ale školní rok máme 
v plném proudu. A nechce se ani věřit, že skoro za dva 
měsíce budeme v jeho polovině a děti dostanou polo-
letní vysvědčení. Než se tak stane, pojďme se ještě poo-
hlédnout za uplynulým obdobím v probíhajícím školním 
roce. 

První kulturní akcí na začátku školního roku bylo vy-
stoupení žáků na setkání seniorů. Letos přišli přítomné 
potěšit svým uměním žáci pěveckého kroužku, kteří zazpí-
vali písně z muzikálu O Popelce. Žáci 4. ročníku zatancovali 
elegantní menuet a žáci 5. ročníku obohatili program ve-
selými básničkami. Ani děti ze školní družiny nezapomně-
ly obdarovat seniory upomínkovými dárečky.

V měsíci říjnu jsme s našimi žáky podnikli projektový 
den do bývalého pohraničí - Čížova. Po celou dobu po-
bytu nás provázeli Martin Mahr a Ing. Svatava Holubová, 
kteří pro žáky 1. a 2. ročníku připravili zajímavé přírodo-
vědné úkoly úzce spojené s místní fl órou a faunou. Kroky 
starších žáků se zase ubíraly do terénu - na Hardeckou 
vyhlídku. A protože nám přálo krásné podzimní počasí, 
pobyt v Národním parku Podyjí jsme si náležitě užili.

V měsíci listopadu jsme zahájili i novou divadelní se-
zónu. Tentokrát jsme vyjeli do Městského divadla ve Zno-
jmě za pohádkovým muzikálem  Ať žijí duchové, který 
vznikl na motivy stejnojmenného populárního dětského 
fi lmu. Se zaujetím jsme shlédli nejen herecké, ale i tan-
čení a pěvecké výkony v podání dětských talentovaných 
herců a tanečníků. Představení bylo pro nás poutavé 
i tím, že se v něm objevily i známé tváře našich žáků. Už 
teď se těšíme na další skvělý divadelní zážitek.

Významnou událostí naší školy bylo 20. listopadu 
slavnostní otevření víceúčelového hřiště. Od června na 
naší škole probíhala rozsáhlá rekonstrukce venkovních 
prostor, která po dokončení přispěla k výraznému zlep-
šení podmínek pro sportování, relaxaci i výuku 
našich žáků. Děti se tak mohou těšit z nového 
hřiště s umělým povrchem, z nových průlezek, 
pískoviště, terasy a také ze zahrady s bylinko-
vými truhlíky, které budeme plně využívat již 
od jara. Ke slavnostnímu přestřihnutí pamá-
teční pásky a otevření hřiště došlo za přítom-
nosti zástupců obce, pana architekta, stavební 
fi rmy, zaměstnanců školy a veřejnosti. Nechy-
bělo požehnání hřiště panem farářem Vášou 
a následná prohlídka spojená s výborným ob-
čerstvením, které připravily paní kuchařky.

Vánoční období bezesporu patří k nejkrás-
nějším svátkům roku. Na ty letošní se celá ško-
la připravuje již od konce listopadu. Ve třídách 
i školní družině se peče, tvoří, zdobí... Vše se 
chystá na Vánoční jarmark, který již neodmys-
litelně patří k pravidelným akcím naší školy. 
Návštěvníci si tak mohou zakoupit dětské 

výrobky, zhlédnout vánoční vystoupení v podání žáků 
či popovídat s přáteli u šálku kávy a ochutnat výborný 
moučník z naší školní kuchyně.

 Je již tradicí, že každý rok před Vánocemi uspořáda-
jí paní vychovatelky s dětmi ve školní družině Vánoční 
odpoledne. Nejinak tomu bylo i letos. Tělocvična doslo-
va praskala ve švech. V tvořivých dílnách si mohly děti 
se svými rodiči, ale i prarodiči vyrobit sváteční dekorace, 
načerpat předvánoční atmosféru a užít si tak příjemně 
strávený čas ve školní družině. 

Advent jsme již tradičně zahájili ve spolupráci s Kul-
turní komisí obce na návsi u vánočního stromu. Akci za-
hájil ředitel školy Mgr. Rostislav Koc, který následně pře-
dal slovo panu starostovi Mgr. Jindřichu Bulínovi. Po jeho 
projevu následovalo za pomoci dětí rozsvícení vánočního 
stromu.  Následně pan farář Váša posvětil adventní věnec 
a zažehl první svíčku. Přítomní se mohli zaposlouchat či 
si společně zazpívat s našimi žáky z pěveckého kroužku 
známé vánoční koledy. Nechyběly ani vlastnoručně vy-
ráběné perníčky od dětí ze školní družiny. V mrazivém 
počasí určitě všem přišly vhod i teplé nápoje. 

     5. prosince každoročně navštěvuje naší školu Mi-
kuláš se svojí družinou, aby se přesvědčil, jak splnili žáci 
své loňské sliby. Většina z nich je dodržela. A ti, co na ně 
v letošním roce zapomněli a měli namále, aby neskončili 
v čertovském pytli, přísahali, že se polepší. Tak uvidíme…

     Kalendářní rok nám pomalu, ale jistě spěje ke své-
mu závěru, proto bychom vám chtěli jménem všech za-
městnanců a žáků naší školy popřát krásné a pohodové 
Vánoce. Ať je pro všechny nadcházející nový rok výzvou 
k dobrým vztahům, k udržení pevného zdraví a životního 
elánu. 

Za žáky a zaměstnance ZŠ 
Mgr. Petra Fialová

Nové víceúčelové hřiště v základní školeNové víceúčelové hřiště v základní škole
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Na adventním věnečku zapaluje-
me čtvrtou svíčku. Nejkrásnější ob-
dobí v roce – čekání na Ježíška - se 
snažíme prožít co nejlépe. 

A co ve školce předcházelo?
Rodiče s dětmi nasbírali sta-

rý papír, vyzdobili předzahrádku 
školky – tentokrát velmi krásnými 
nápaditými dřevěnými výrobky, 
rovněž jablíčkový den se všem lí-
bil (ochutnala se spousta dobrot 
z jablek napečených maminkami, 
vyzkoušely se jablíčkové dílničky), 
navštívili jsme podzimní výstavu v 
kostele, užili jsme si posvícenský tý-
den, přijelo za dětmi divadlo s po-
hádkou „Krtek a prasátko“, rodiče 
přišli pomoci vyrobit vánoční deko-
race na dětský jarmark, děti shlédly 
hudební vystoupení sólistů z Brna, 
maňáskovou Vánoční pohádku, 
předškoláci navštívili poprvé diva-
dlo ve Znojmě (Pověsti české aneb 
Pohádky pod Řípem v podání Jana 
Přeučila a Evy Hruškové), slavíme 
narozeniny dětí ad.

Velmi pěknou akcí, která se 
nám podařila, a to díky rodičům, 
obci, hlavně Marušce Klempové 
a jejím přátelům, a zaměstnancům 
školky, byl 8. Svatomartinský lam-
piónový průvod. Letos průvod do-
provázelo osm bubeníků, 
pro děti byly přichystané hry, 
družina sv. Martina  „zatan-
čila“ s koňmi krásnou čtve-
rylku, děti ze školky s radostí 
předvedly legendu o sv. Mar-
tinovi – jeho dobrém skutku, 
dostaly perníčkový dárek 
a ve školce čekalo na všechny 
občerstvení. Děkujeme všem, 
kteří přišli pomoci naplnit od-
kaz sv. Martina - šířit kolem 
sebe radost, lásku, světlo, ne-
být sobečtí, myslet jeden na 
druhého. Je pěkné, když se 
v současné uspěchané době 
lidé pozastaví, popovídají si a 
užijí si příjemné chvíle.

Dobu adventu – čekání na 
příchod Ježíška – mají děti 

moc rády. Ve školce začínáme 4. pro-
since s první tradicí - příchodem sv. 
Barbory, rychlíme větvičky zlatého 
bezu a třešně, 6. prosince přišel do 
školky Mikuláš – k mladším dětem 
s andělíčkem, ke starším s čertíkem. 
Ale protože máme ve školce samé 
hodné děti, které měly pro Mikuláše 
připraveny básničky, písničky a kole-
dy, všechno dobře dopadlo. Čertíko-
vi se moc nelíbilo, hledal „zlobidla“, 
ale špatně pochodil. V příbězích si 
připomínáme i sv. Ambrože, Lucky, 
lití olova, házení pantofl em, rozkro-
jení jablíčka, pouštění svíček ve sko-
řápkách, stavění jesliček, štědrý den 
– narození Ježíška. Vedeme děti, aby 
si hledaly důvod proč mít v úctě kaž-
dého člověka, vážit si ho, mít ho rád, 
nebo jej přijmout, takového jaký je.

Vyvrcholením adventu ve škol-
ce je „vánoční koledování“ a rozsví-
cení vánočního stromku na dvorku 
MŠ. Děti se velice těšily. Radostně 
zazpívaly zimní písničky, přednesly 
vánoční básničky a společně s rodiči 
zazpívali vánoční koledy. 

Předškoláci s nadšením prodáva-
li vánoční výrobky, ochutnávaly se 
školkové pomazánky, voňavý punč, 
mlsalo se cukroví od maminek, na-
bízely se i výrobky z Chráněných 
dílen ze Znojma. Školkou po celou 

dobu zněly vánoční koledy, byla pří-
jemná nálada. Dětem se vůbec ne-
chtělo domů. Bodejť ano – měly ve 
školce své nejmilejší, mlsání, samy 
mohly prodávat, nakupovat – takže 
si to patřičně užívaly.

Ale i všechno krásné končí. Škol-
ka utichla a na dvorku zůstal jen sví-
tící stromek, který každé ráno vítá 
děti do školky až do Tří králů.

Vánoční nadílka ve školce byla 
bohatá, děti si celý týden užívaly no-
vých hraček. I domů si každý donesl 
dáreček od Ježíška.

Bez dobrého kolektivu, přátel-
ské atmosféry a vzájemné podpory, 
kdy se můžeme jedna na druhou 
spolehnout, by toto všechno nešlo 
uskutečnit. Za to kolegyním děkuji.

Děkuji i rodičům, kteří podporu-
jí všechno dění ve školce, za jejich 
trpělivost, ochotu, upřímnost, po-
chopení, i když vždy není vše růžové 
a ne všechno se všem líbí. 

Přeji všem krásné Vánoce, pří-
jemné chvíle v rodinném kruhu, dě-
tem hodně dárků pod stromečkem 
a do nového roku 2019 hlavně pev-
né zdraví.

Za mateřskou školu 
Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Svatomartinský lampiónový průvodSvatomartinský lampiónový průvod
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Mikuláš dobré srdce má, pomáhá, 
co má rozdává. Poslouchej zvony vyzvání,

dobrý anděl všechny ochrání.

Po vystoupení na návsi jsme se sešli v našem kostele 
sv. Prokopa. Pan farář Stanislav všechny pěkně přivítal 
a spolu jsme se těšili na nebeskou návštěvu. Vyprávění 
o Mikuláši nám připomnělo, jak tajně v noci hodil okýn-
kem třikrát měšec s penízky chudému tátovi se třemi dce-
rami. Také příběh o veliké bouři na moři a díky Mikulášovi 
vše dobře dopadlo. I dnes jsme rádi, když vše dobře do-

padne. A Mikuláš za námi přišel. Děti i rodiče povzbudil 
k lásce, radosti, pokoji. Měl jedno přání, že se všichni chytí-
me za ruce a spolu se pomodlíme Otče náš. Každý se jistě 
snažil vložit kousek svého srdíčka. I Mikuláš byl spokojený 
a dětem rozdal balíčky. Ještě Mikuláš poprosil, ať je nechají 
odejít za zvuku písničky a nehrnou se hned za ním. Příští 
rok jistě zase svatý Mikuláš s andílky uslyší naši písničku 
a přijdou. Tak nezapomeňme, co jsme slíbili.

Požehnané vánoce a radost z narozeného Ježíška pře-
je všem 

Zdeňka Vybíralová

Mikulášská nadílka v základní a mateřské školeMikulášská nadílka v základní a mateřské škole

Moji milí, opět rok uběhl a je tu adventní období. Čas – 
období, které se máme snažit využít k přípravě na Kristův pří-
chod a narození, které o několik týdnů později chceme osla-
vit. Abychom skutečně prožili z tohoto narození Ježíše Krista 
opravdovou radost, záleží na každém dni, jak ho prožijeme 
a čím čas každého dne naplníme. 

Proto se nenechme zdržet či nějak omeškat pouze částeč-
nými věcmi, ale směřujme přímo k podstatě, k základu – tedy 
hledejme skutečný vztah k živému Bohu, který nám posílá 
svého Syna Ježíše Krista. K  zamyšlení o svém osobním vztahu 
či pohledu na Boha nabízím následující příběh:

Groteska

Jak často je pro nás Bůh jen takovým bohatým strýčkem, 
kterého je třeba navštěvovat, chovat se k němu slušně, potě-
šit ho maličkostí, aby nám sem tam pomohl nějakou protekcí 
a dal nám něco na přilepšenou do našeho normálního života, 
který si však jinak zajišťujeme sami, nezávisle na něm. Strýč-
kem, který nám slíbil bohaté dědictví, a tak si ho nesmíme 
pohněvat. 

Méně či více patří tato groteska do života každého z nás. 
A ono je to zatím úplně jinak... 

Snažme se správně pochopit, kdo je Bůh a jaké je jeho 
postavení v našem životě. Začněme třeba tím, že si uvědo-
míme svou naprostou závislost na něm. Že si uvědomíme, co 

pro nás Bůh udělal. Všimněme si třeba našeho vyznání víry. 
Tam není ani slůvko o tom, co máme dělat my, ale mluví se 
tam pouze o tom, co udělal Bůh pro nás. Mluví se tam o jeho 
vynalézavé a podnikavé lásce. Vždyť Bůh nepotřebuje naše 
oběti, aby nás miloval, nemiluje nás pro to, co děláme. Miluje 
nás pro to, co v nás může způsobit. Varhany, housle, mramor, 
hlína či barvy působí umělcům radost tím, že mohou s nimi 
nebo z nich tvořit. Není větší nepochopení Boha, než chtít si 
jeho lásku zasloužit nebo v ní s ním soutěžit. 

Proč se nechceme odevzdat Bohu nerozděleným srdcem, 
otevřít se jeho působení a s důvěrou toužit jen po tom, aby-
chom s jeho pomocí odstranili všechno, co mu stojí v cestě? 
Proč se bojíme očekávat od Boha to největší, co může dát 
– plnost života a štěstí? Proč se bojíme nechat naplnit celou 
naši bytost láskou?

Přeji vám všem i sobě, abychom dokázali Boha stále hle-
dat a stále více jej objevovat. A to nejen v době adventu, který 
prožíváme, ale stále – celý život. A také abychom po Něm ne-
ustále toužili, aby naši touhu nakonec mohl naplnit i trvalou 
radostí a štěstím v nebi.

Požehnané prožití zbývající doby adventní, opravdovou 
radost z narození Ježíše Krista a hojnost Božího požehnání 
a ochranu Panny Marie v novém roce 2019 vám všem přeje 
a vyprošuje 

P. Stanislav Váša
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Již několik let je podzim v našem 
sboru ve znamení dvou hlavních 
milníků. Letos tomu nebylo jinak. Vě-
novali jsme se jak přípravě mladých 
hasičů pro reprezentaci naší obce na 
podzimní části Hry Plamen, tak i or-
ganizaci tradiční Pohádkové cesty.

Pohádková cesta proběhla jako 
obvykle na svátek sv. Václava a letos 
byla ústředním tématem „Města“. 
Přes 100 dětí si mohlo vyzkoušet, 
jak se např. vyrábí elektřina v Du-
kovanech, těží uhlí v Ostravě, jezdí 
metrem v Praze nebo si mohlo pro-
hlédnout zemědělskou techniku 
a výrobky p. Jiřího Marka, což mělo 
symbolizovat České Budějovice ja-
kožto místo konání agrosalónu Země 
živitelka. Děti celkově navštívily de-
vět měst a poté si užily také bohatý 
doprovodný program.

Příprava na hru Plamen je vždy 
velmi komplikovaná. Disciplíny jsou 
velmi náročné a navíc je potřeba 
vše důkladně procvičit se čtyřiceti 
našimi mladými hasiči ve věku od 
tří do osmnácti let. Září je tak velký 
záběr nejen pro naše trenéry, rodiče, 
ale samozřejmě i pro samotné děti. 
Ale píle se vyplácí a naše družstva se 
v sobotu 6. října umístila na velmi slib-
ných místech pro jarní vyhodnocení 
celoroční hry. V rámci branného zá-
vodu naše přípravka zvítězila, mladší 

žáci od 6 – 11 let obsadili vynikající 
5. místo z 23 družstev a starší žáci ve 
věku 11 – 15 let vybojovali 6. místo 
z dokonce 26 přihlášených družstev. 
I v kategorii dorostu jsme zazname-
nali vynikající úspěchy. Marek Laitner 
za starší dorostence zvítězil (v kate-
gorii ještě soutěžil únanovský Jiří Je-
řábek) a mezi středními dorostenci 
zvítězil náš soutěžící Tomáš Marek. 
O budoucnost našich sportovních 
úspěchů je tak jistě dobře postaráno.

Zásahová jednotka si po perném 
létě již trochu odpočala, nicméně 
i tak řešila dvanáct mimořádných 
událostí mimo pravidelný výcvik – 
jednalo se o požáry, pomoc po pří-
valovém dešti, únik ropných látek, 
kácení větrem poškozené únanovské 
máje nebo zajiš-
tění bezpečnos-
ti při organizaci 
Z n o j e m s k é h o 
vinobraní. Celko-
vá bilance počtu 
výjezdů jednot-
ky je tak letos ke 
konci listopadu 
93 zásahů a hasiči 
na řešení událos-
tí strávili více jak 
118 hodin. V zá-
sadě se tak dá říci, 
že se vyplnilo po-

řekadlo „Jak na Nový rok, tak po celý 
rok“. Náš novoroční výjezd 25 minut 
po půlnoci nás měl nejspíš varovat. 
Můžeme však být na všechny naše 
hasiče hrdí, že jsme u všech událostí 
uměli náležitě pomoci. 

Činnost naší jednotky, soutěžních 
družstev i námi organizované kulturní 
akce můžete i nadále sledovat na fa-
cebook profi lu SDH na adrese: https://
www.facebook.com/hasiciunanov/.

V tomto krásném předvánočním 
čase Vám přejeme spoustu klidných 
a pohodových chvil se svými blízký-
mi a hlavně, abyste ani v příštím roce 
nepotřebovali naši pomoc v nouzi.

Lukáš Tomášek
Starosta SDH a velitel JPO Únanov   

www.facebook.com/hasiciunanov

Likvidace požáru v lese u SuchohrdelLikvidace požáru v lese u Suchohrdel

Vážení spoluobčané a příznivci kynologie, asi jste ně-
kteří zaznamenali, že v posledním zpravodaji byla jen 
kusá zpráva o činnosti tedy spíše nečinnosti Kynologic-
kého klubu Ajax Únanov. Pro administrativní zádrhely 
a kotrmelce jsme se ocitli tak říkajíc „na vedlejší koleji“. 
Ovšem žádná kaše se nejí tak horká, jak se uvaří. V přede-
šlých měsících se nám podařilo v našem klubu najít do-
statek ochotných a pracovitých členů, upravit chod naší 
organizace a s obnovenou plnou registrací u Moravsko-
slezského kynologického svazu jsme se hned pustili do 
další práce. Plánovaný jubilejní 20. ročník kynologického 
závodu o Pohár starosty obce Únanov už bohužel letos 
samozřejmě nestihneme. Za neuskutečnění této očeká-
vané akce se Vám upřímně omlouváme. I přes tyto pře-
kážky, a to na poslední chvíli, jsme zorganizovali zkoušky 

podle platných zkušebních řádů. Ty se uskutečnily na 
našem „cvičáku“ v Losolosích dne 18.11.2018. Delegova-
ný rozhodčí pan J. Boleslav se k nám choval sice přísně 
a s výtkami k prováděným cvikům celý den nešetřil, ale 
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konečný výsledek nás a naše hosty přece jenom potě-
šil. I přes rozmanitost zkoušek ZM, ZVV-1, FPR-1, FPR-2 
a IPO-1 byl pan rozhodčí objektivní a úspěšné prověře-
ní dovedností našich psích kamarádů nám všem dodalo 
chuti a odhodlání pokračovat v tomto koníčku dále. Na 
příští rok chystáme další akce, o kterých Vás budeme včas 
informovat a doufáme, že se přijdete podívat. Kdo by nás 
chtěl navštívit i dříve a to při výcviku, přijďte každou ne-
děli od 08:00 za námi do Losolos. Rádi Vás uvidíme. 

Sport

O víkendu 8. prosince končí podzimní část krajských soutěží 
družstev ve stolním tenisu. Pohled na současné tabulky ukazu-
je úspěšné působení všech našich družstev. O tom, zda některé 
z mužstev bude mít i postupové ambice, rozhodne  druhá část sou-
těží, která začíná v sobotu 12. ledna 2019. Vedle tabulek uvádíme 
pro přehled základní sestavy jednotlivých družstev.

A: Vybíral Lukáš, Ondrovčák Miroslav, Vybíral Marek, Forman Libor
B: Marek Jaroslav, Vybíral Pavel, Kříž Bohumil, Ondrovčák Radek
C: Vybíral Matouš, Andorko Pavel, Nechvátal Petr, Adam Petr 
D: Šalamoun Lubomír, Hruška Petr, Zimek Jaroslav, Koc Franti-

šek, Kazdera Pavel, Kovář Josef.

Je tedy vidět, že největší přetlak v soupiskách čtyřčlenných 
družstev je u našich internacionálů v Déčku. Zdravotní a jiné důvo-
dy přesto potvrzují opodstatněnost této sestavy.

Také další naše družstvo hrající v MLST Znojmo si v letošní sezo-
ně vede, jak ukazuje tabulka, úspěšně. V tříčlenné soutěži se střídají 
Pěnčík Otto, Plotzer Petr, Tunka Marek, Fantal Zbyněk

Další dění v orlovně:

Vánoční turnaje ve stolním tenisu
26. prosince od 13.00 hod. turnaj registrovaných hráčů
27. prosince od 9.00 hod turnaj amatérů z řad široké únanovské 
veřejnosti, viz plakátky

Plesy 2019

8. února, pátek, Sportovní ples
16. února, sobota, Obecní ples

Posilovna pro zájemce je nadále v provozu.
Josef Pilař, starosta Orla

Nyní přichází čas Vánoc a o svátcích bude i více času 
na rodinu a přátele. Nezapomeňte ani na svoje psí ka-
marády a naplánujte si třeba hodně dlouhou procház-
ku. Uděláte jim velkou radost a pěkný výšlap v okolí naší 
obce prospěje zcela jistě všem.      

Dovolte mi, abych Vám za všechny členy Kynologického 
klubu Ajax Únanov popřál hezké a klidné Vánoční svátky a ať 
s dobrým zdravím a optimismem vstoupíte do Nového roku.

 Petr Illek

3. liga mužů skupina D
Tabulka:

družstvo PU V R P K skóre body

1. TJ Sokol 
Studená 10 9 1 0 0 99:45:00 29

2. SKST Mart 
Hodonín B 10 8 1 1 0 93:50:00 27

3. TJ Holásky 10 7 1 2 0 93:56:00 25

4.

KST Sokol 
Znojmo-
Orel 
Únanov

10 6 2 2 0 86:55:00 24

Divize
Tabulka:

družstvo PU V R P K skóre body

1. SK Slatina - 
Brno A 10 8 2 0 0 98:46:00 36

2. TJ Sokol Brno 
I A 10 7 2 1 0 95:58:00 33

3. TJ Sokol 
Rebešovice A 10 6 1 3 0 85:62 29

4. TTC Moravská 
Slavia Brno D 11 4 3 4 0 72:87 26

5. TJ Sokol 
Vracov A 10 4 4 2 0 84:74 26

6.

KST Sokol 
Znojmo-Orel 
Únanov B

10 4 4 2 0 87:72 26

Krajská soutěž I. třídy B
Tabulka:

družstvo PU V R P K skóre body

1.

KST Sokol 
Znojmo-Orel 
Únanov C

10 8 1 1 0 96:51:00 35

2. TJ Sokol Kobylí A 10 8 0 2 0 92:63 34

3. T.J. Sokol 
Hodonín A 10 7 2 1 0 90:62 33

Krajská soutěž II. třídy B
Tabulka:

družstvo PU V R P K skóre body

1. KST Blansko C 10 9 0 1 0 98:48:00 37

2. TJ Holásky C 11 8 0 3 0 96:58:00 35

3. TJ Sokol 
Hlubočany B 10 7 1 2 0 92:50:00 32

4. KST Kunštát A 10 6 2 2 0 92:70 30

5. STK 
Zbraslavec B 10 6 0 4 0 83:53:00 28

6.

KST Sokol 
Znojmo-Orel 
Únanov D

11 5 2 4 0 86:92 28

3. liga MLST

Pořadí Mužstvo Zápasů Výher Remíz Proher Skóre Body

1 Orel 
Mramotice "B" 9 6 2 1 61:29:00 23

2 OSŽ Znojmo 
"B" 8 7 1 0 60:20:00 23

3 Pivnice u 
Bárta "B" 9 4 1 4 49:41:00 18

4 Kohouti 
Mackovice "A" 7 4 2 1 47:23:00 17

5 Finance 8 4 1 3 44:36:00 17

6 Orli Únanov 7 5 0 2 39:31:00 17



Umístění po podzimní části (12 místo, 12 bodů, skóre 15:31) je odpovídající předvedené hře.
Celkové umístění bylo negativně ovlivněno nízkým kádrem mužstva resp. průběžným zraněním 4-5ti hráčů základ-

ní sestavy v celém průběhu podzimní části. Mužstvo nenastoupilo ve dvou po sobě následujících zápasech ve stejné 
sestavě včetně neustálých improvizací na hráčských postech.

Jako nováček jsme se díky neproměněným,  více jak 100% šancím s H. Kounicemi, M. Krumlovem, Blížkovicemi, FK 
Znojmo, připravili o lepší umístění i větší bodový zisk.

Závěr podzimu, až na utkání s Újezdem, byl již zlepšený, jak po stránce herní, fyzické, technicko - taktické i výsledkové.
Jarními zápasy je nutné navázat na zlepšený závěr podzimu, tak aby 1B zůstala v Únanově i v sezóně 2019/2020.
Závěrem si lze do jarních utkání popřát nejen zdraví, ale i fotbalové štěstí a pískající rovinu rozhodčích.

Trenér Bohdan Motalík
 

Únanovské béčko skončilo v podzimní tabulce třetí třídy okresní soutěže na lichotivé osmé pozici se ziskem 
12 bodů, ale jenom s minimálním odstupem na sestupové příčky. Největším problémem jsou zápasy na hřištích 
soupeřů,  kde se nám vůbec nedaří. Je pravda, že máme dost hráčů zraněných, tak doufám, že se přes zimu vyléčí 
a na jaře nebudeme hrát o záchranu, ale o klidný střed tabulky. 

Trenér B mužstva Pavel Bulín

Únanovský dorost zažil hektický podzim, ve kterém jsme s hlavním trenérem Liborem Stehlíkem museli řešit hned ně-
kolik změn a problémů v sestavě. Několik kvalitních hráčů před sezónou mužstvo opustilo, jiní se v průběhu sezóny vážně 
zranili. Širší kádr nebyl naši nejsilnější stránkou, což vynahradily výkony týmu v zápasech a vzrůst individuálních kvalit 
hráčů. V průběhu sezóny jsme se po většinu času drželi na třetí příčce tabulky a stali se tak konkurenceschopným týmem 
pro jakéhokoliv soupeře. Momentálně si držíme 5. pozici s 10 body a skóre 12:18. Nejlepšími střelci týmu jsou po podzimní 
části kapitán týmu Markus Bauer a záložník Dušan Zvěřina, kteří mají oba po 4 gólech. Do druhé poloviny sezóny bychom 
chtěli nastoupit s širším kádrem a zlepšením hráčských dovedností, na kterých budeme pracovat v zimní přípravě.

Asistent trenéra Martin Vlk

Tým mladších žáků 7+1 na podzim odehrál 10 zápasů, z nichž pouze dva vyhrál a osm prohrál a obsadil před-
poslední 5. místo v tabulce se skóre 21:76. Poděkování patří všem hráčům a hlavně rodičům. 

Trenéři: Pikart Vojtěch a Bulín Lukáš

Závěrem bychom všechny příznivce únanovského fotbalu rádi pozvali na valnou hromadu, která se uskuteční v úno-
ru příštího roku a bude se zde hlasovat o složení vedení klubu na další čtyři roky. Přesné datum zatím není stanoveno, 
ale dozvíte se ho z pozvánky, která Vám bude doručena do Vaší domovní schránky.

Za vedení fotbalového oddílu vám všem přeji krásné prožití vánočních svátků a úspěšné vykročení do nového roku.
 Lenka Kovářová

Pozvánka na Sportovní ples
Srdečně Vás zveme na Sportovní ples, který se bude konat v pátek 8. února 2019 v sále Orlovny v Únanově.

Začátek plesu je stanoven na 20:00 hod. a hrát nám bude hudební skupina Klaxon.
Těšíme se na Vás.


